

Programové prohlášení Studentské komory AS MFF UK

přednesené předsedou SKAS kol. Tomášem Jelínkem na zasedání AS dne 7.2.1996

Vážený AS, vážený pane děkane, milí hosté,

dnešního zasedání AS se poprvé účastní Studentská komora v novém složení. Při stejné příležitosti před rokem jsme zahájili tradici svých Programových prohlášení, tedy dokumentů, ve kterých Studentská komora představí Akademickému senátu a fakultní veřejnosti základní témata, kterými se chce v daném roce zabývat, nebo na kterých se chce podílet. Dovolte mi tedy i dnes několik vět o našich plánech a představách.

Máme za to, že činnost loňské Studentské komory se, i přes některé problémy a nedostatky, dá hodnotit vcelku pozitivně. V úvodu bychom rádi zdůraznili dva základní prvky naší práce, ve kterých chceme pokračovat.

Prvním je aktivní zapojení se do činnosti senátu a to zdaleka nejen účastí na samotných zasedáních. Ta je totiž nutným, ale zdaleka ne postačujícím předpokladem dobrých výsledků. A - podle našeho názoru v příliš vysoké nerovnoměrnosti aktivit jednotlivých senátorů jsou možné rezervy práce našeho senátu. Podstatnou roli v tom, jak se senátu daří plnit své úkoly a realizovat dobré náměty, hraje i vzájemná informovanost jednotlivých senátorů, a prostupnost informací mezi senátem a vedením fakulty či akademickou obcí. I zde není situace úplně ideální a jednou z cest ke zlepšení je určité důslednější využívání možností, které poskytují počítačové sítě.

Druhým prvkem jsou korektní vztahy mezi Studentskou komorou a Zaměstnaneckou komorou, resp. mezi SKAS a vedením fakulty. Pod pojmem korektní vztahy rozumíme vzájemnou vstřícnost, ochotu k diskusi a k naslouchání argumentům druhé strany, nikoliv však apriorní vyjadřování souhlasu se vším, s čím druhá strana přijde.

Hlavní plány Studentské komory pro tento rok se dají rozdělit do pěti okruhů:

1.) Podstatné události, které ovlivní život MFF UK v dalších letech

V květnu tohoto roku se uskuteční volby do Zaměstnanecké komory senátu. Význam tohoto aktu netřeba zdůrazňovat; doufáme, že i s novými zástupci zaměstnanců se nám podaří navázat dobré vztahy. Zároveň nabízíme pomocnou ruku při organizaci a technické realizaci voleb.

Uvítali bychom, kdyby se následně senát rozhodl zopakovat své výjezdní zasedání. Pozitivní přínos takovéto akce se v loňském roce projevil jednoznačně; zde by zároveň napomohla vzájemnému poznání se.

Zásadní událostí budou červnové volby nového vedení fakulty. Je ještě příliš brzo na konkrétní postoje Studentské komory, ale prohlašujeme, že se chceme velmi aktivně podílet na tom, aby historie mohla zpětně označit rozhodnutí AS MFF UK z června 1996 za dobré. Podstatný díl naší pozornosti se jistě soustředí na otázku nového proděkana pro studijní záležitosti. Současný proděkan, který ze zákona vykonává své poslední volební období, položil laťku kvality a odbornosti práce velmi vysoko. Nechceme, aby se opakovala situace z roku 1993, ale na druhé straně, budeme-li si stoprocentně jisti, že navržený kandidát není pro tuto - pro studenty možná nejdůležitější - funkci vhodný, budeme nekompromisní. Zároveň ovšem z naší strany potvrzujeme pozitivní a zodpovědný přístup.

Nedávno bylo, za naší účasti, dokončeno výběrové řízení na nový informační systém pro studijní a ekonomickou agendu. Tuto věc považujeme pro další rozvoj fakulty za maximálně důležitou. Nyní tento projekt vstoupí do fáze sestavování smlouvy, vytváření pracovních týmů pro spolupráci s vybranou firmou, tvorby rozdílových analýz atd. Rádi bychom, podle svých možností, i v této práci přiložili ruku k dílu.

V neposlední řadě zůstává problémem fakulty nedobrá věková struktura pracovníků. Zde neexistují rychlá řešení, ale postupné kroky směřující k tomu, aby se procento mladších lidí na fakultě zvyšovalo, je třeba dále uskutečňovat. Na diskusích o těchto tématech se chceme podílet, vědyť mladí pracovníci fakulty se mohou ba dokonce možná musí převážně rekrutovat z čerstvých absolventů např. doktorandského studia. Dále bychom se též rádi spolupodíleli na přípravě podmínek pro rozšiřování vědecké výchovy typu post-doc.

2.) Studium, literatura a vědecká práce na fakultě

Chceme se i nadále iniciativně podílet na procesu doladování a korigování studia na naší fakultě, i když necítíme potřebu rozsáhlých razantních změn. V minulých dvou letech a např. i na tomto zasedání

senátu byly či budou provedeny úpravy, které dobře odráží vývoj. Zvýšenou pozornost ale bude nutné určitě věnovat těmto tématům:

- struktura studia a nedostatek některých typů diplomových prací na oboru Informatika
- jistá nepřehlednost specializací způsobená přílišným dublováním přednášek na oboru Fyzika
- dosavadní málo aktivní politika zapojování studentů vyšších ročníků do výuky
- výuka jazyků
- nedostatečné zohlednění poptávky při vypisování nových přednášek
- narušování běhu semestru či faktické zkracování zkoušek. období příliš početnými absencemi pedagogů
- řešení aktuálních problémů se Seznamem přednášek a do budoucna jeho zpřehlednění
- absence přednášek, které by výrazně profilyovaly dané obory doktorandského studia

Domníváme se, že některé problémy jsou částečně způsobeny ne zcela ujasněným či optimálně nastaveným postavením sekcí, jejich pedagogických rad atd. Tuto otázku, po předchozí důkladné přípravě, bychom v průběhu roku chtěli nastolit.

Na poli knihoven a literatury bude stále co zlepšovat - modernizace knihoven, rozšiřování jejich fondů apod. Samostatným problémem je někde už zoufalý nedostatek literatury pro studenty zejména v nižších ročnících. Vše je samozřejmě limitováno financemi, ale aktivitou při sumarizaci toho, co je nutné udělat, a energií při prosazování těchto návrhů, zejména ve vztahu k fakulturnímu vydavatelství, nebudeme rozhodně šetřit.

Samostatným problémem, k jehož napravení chceme přispět, je nevysoká míra zapojení studentů do činnosti jednotlivých pracovišť, řečeno nadneseně, existence jistých hradeb mezi katedrou a posluchačnou. Tato věc není řešitelná "shora", ale iniciování neformálních debat studentů s pracovníky fakulty, zveřejňování informací o grantových aktivitách, tématech vědecké činnosti na jednotlivých katedrách, zahraničních kontaktech atd. může pomoci k většímu zapojení dobrých studentů do vědecké práce na naší fakultě.

3.) Problematika kolejí a menz

Základní otázkou se pravděpodobně stane navrhovaný přechod od nepřímých dotací k přímé finanční podpoře jednotlivých studentů. Zde jsou naše možnosti omezené, ale i tak se, např. prostřednictvím našich zástupců ve vyšších orgánech, budeme snažit zabránit řešením, které jsou usity horkou jehlou a dále náměty přispět k účelnému využití prostředků ze státního rozpočtu pro kolejje a menzy vysokých škol.

Budeme i nadále pokračovat v úzké a dobré spolupráci s univerzitním senátem a dále zejména se Správnou radou kolejje 17. listopadu tak, aby tato kolej i nadále zůstala kolejí především malofyziků. Dále se budeme snažit zlepšovat podmínky pro sportování v areálu kolejje a vyjednávat možnosti aktivnějšího využívání prostor menzy pro prospěšné zájmové aktivity studentů.

4.) Propagace fakulty

Na tomto poli již bylo uděláno a zvláště řečeno mnohé, a tak snad jen zmiňme tyto dvě věci:

- Přes záslužné korespondenční semináře a podobné akce stále cítíme velké rezervy ve spolupráci se středními školami. Svými návrhy (např. systematictější pořádání populárních přednášek) chceme v dohledné době přispět ke zlepšení.
- Opět zorganizujeme reprezentační ples fakulty a rádi bychom dotáhli do úspěšného konce projekt vznik některých symbolů příslušnosti k fakultě.

5.) Spolupráce mezi Studentskou komorou a ostatními studenty

Budeme nadále pokračovat v aktivní, ale rozvážené finanční i organizační podpoře nejrůznějších sportovních, kulturních, zájmových a jiných akcí studentů naší fakulty.

Stejně jako v posledních dvou letech chceme různými materiály, besedami a radami na úvodním soustředění na Albeři a pak i zde v Praze přispět k ulehčení vstupu nových prvňáčků na fakultu.

A v neposlední řadě stále máme co zlepšovat na spolupráci s ostatními studenty, starat se - např. pořádáním různých setkání o to, aby byli co nejlépe informováni o naší činnosti a my o jejich problémech.

Vážený AS, vážený pane děkane, milí hosté, řečeno jednou větou: Chceme dělat vše podle svých sil a možností, aby každý student či zaměstnanec měl co nejvíce důvodů ke spokojenosti s tím, že patří právě k MFF UK. Jménem Studentské komory vám děkuji za pozornost.